



找记者上壹点

A14-16

齐鲁晚报

2022年10月23日 星期日

感 / 受 / 体 / 育 / 深 / 度



坎特(右一)因伤无缘世界杯,法国队战斗力无奈“打折”。IC photo

世界杯脚步临近,这些球员却因伤告别 伤病猛如虎,主帅心里堵

C北京时间10月21日,卡塔尔世界杯刚刚迎来倒计时30天。从这天起,32支球队将陆续提交世界杯的初选名单。遗憾的是,就在倒计时30天的节点,有不少球员却不得不因伤告别世界杯赛场。

10月19日,切尔西官方宣布坎特因伤缺阵4个月,葡萄牙前锋若塔同样因伤提前告别了世界杯。对球员、球迷,以及他们所在国家队来说,这都是一个悲伤的消息,世界杯冬季档期与欧洲五大联赛“撞车”,赛程密集,无疑要承担一定的责任。

记者 季禹

坎特手术 法国队元气大伤?

“人生没有过不去的坎儿,只有过不去的坎特。”

从2011年征战法丙,到如今成为切尔西和法国队的中场核心,坎特展现出了自己出色的防守。球迷也用这句饶有趣味的话,来形容坎特的防守能力。

上帝为你开了道门,很可能同时也会为你关一扇窗。在过人的防守能力之外,坎特还有一个令人印象深刻的特征:“玻璃化”体质。

这与他的技术特点不无关系。年轻时的坎特跑动范围几乎覆盖整个球场,一人挑起球队防守大梁。年轻时的负重消耗,在而立之年的坎特身上,有了负面效应。

伤病缠身的坎特,近四个赛季因伤仅出场5831分钟。而若无伤病,他理论上能够出战的时间要高达10980分钟。

其实,2018年世界杯,坎特就曾经带伤出战。从小组赛到半决赛,坎特连续出战6场并打满全场,然而在决赛前感染了肠胃炎。不过,他带病出战了55分钟,帮助法国队赢得了冠军。

本届世界杯前夕,坎特的身体又出了岔子,这次要严重得多。他在8月份的比赛中受伤,但在康复过程中伤情出现反复。10月19日,切尔西官宣坎特手术成功,但他仍需休息4个月时间。

没有了坎特,法国队的战斗力恐怕也要大打折扣。过去几届大赛,坎特和博格巴是法国队主帅德尚最常使用的中场搭档,两人的组合也让球队的套路得以丰富。

如今,博格巴刚刚伤愈,有望赶

上世界杯,但是坎特无奈止步。这对熟悉的中场组合,将不会同时出现在世界杯赛场上。但综观目前的法国队,拉比奥、楚阿梅尼、卡马文……谁又能完全取代坎特的位置呢?

若塔阵前负伤 葡萄牙锋线连损三将

北京时间10月17日,利物浦1:0击败了曼城。但与此同时,利物浦也为胜利付出了代价:葡萄牙国脚若塔在比赛最后阶段受伤,伤缺时间超过一个月。

“在安菲尔德一个如此棒的夜晚之后,我以最糟糕的方式结束了!在最后一分钟,我的梦想之一破灭了。”赛后,若塔表达了自己无缘世界杯后的失望。

若塔的受伤,源于持续疲劳作战,多次带伤复出。利物浦的锋线人员吃紧,若塔多次临危受命,受伤是必然的结果,遗憾的是偏偏发生在了世界杯之前。

目前,欧洲足坛依然激战正酣,谁也无法确保不会有下一个伤员诞生。在已经确认无缘世界杯32强的球员中,若塔是身价最高的。而身价越高,往往意味着会给球队带来更大的贡献。

25岁的若塔正值职业生涯黄金期,在场上司职左边锋。其实,葡萄牙并不缺人,莱奥和菲尼克斯都可以打这个位置。

不过,这两名球员各自的短板,却无法让人忽视。莱奥的突破和传中能力未必逊色于若塔,但回防不积极一直备受诟病;菲尼克斯与若塔类型差不多,都是小快灵球员,但近期在俱乐部的表现一般。

综合来看,没有太明显短板的若塔,的确是葡萄牙阵容的不二人选。

对葡萄牙而言,失去若塔无异于雪上加霜。9月20日,入选上一期国家队的拉法·席尔瓦宣布退出国家队;10月7日,前锋佩德罗·内托因脚踝受伤无缘世界杯。尚未出征,锋线就折三将,这足够让葡萄牙国家队主帅头疼了。

詹姆斯膝盖受伤 英格兰受累于英超赛程

主力球员往往扮演着更为关键的角色,频繁的出场和跑动,免不了让他们更受伤病的“青睐”。“有些关键位置的球员,面对的赛程太密集,强度又大,若是休息和恢复不充分,受伤风险就会增加。”对此,英格兰主帅索斯盖特看得十分透彻。

虽然索斯盖特多次明里暗里向英超球队求情,希望能够“善待”国家队球员,但英格兰国脚受伤人数,却丝毫不逊色于其他球队。纵使索斯盖特深明“大道理”,也难以阻止里斯·詹姆斯、史密斯·罗等人受伤。

英格兰国脚的伤病更多并不难以理解。英超本就紧张激烈,再加上强队多是两线甚至三线作战,一周双赛乃至三赛都是常有的事。种种因素的叠加之下,伤病增多也就不足为奇。

本赛季,史密斯·罗常常感觉腹股沟不适,这也限制了他的表现。在英超第6轮阿森纳1:3不敌曼联的比赛中,史密斯·罗的伤势加重。在咨询相关专家之后,球员决定接受手术治疗。9月29日,阿森纳官方宣布,史密斯·罗已成功接受腹股沟手术。代价是他将在12月份复出,确定缺席世界杯。

里斯·詹姆斯则是在切尔西客场与米兰的欧冠比赛中膝盖受伤。由于一开始没有受到重视,他的伤情似乎更加严重了。根据切尔西官方声明,他并没有选择手术治疗,而

是采取保守治疗的方案,预计将伤缺8周。

里斯·詹姆斯近期状态火热,他的伤缺对三狮军团来说,将是一个不小的损失。

阿劳霍伤缺2—3个月 乌拉圭运气差了一点

每一位国脚的受伤,都能够让国家队主帅心惊肉跳。阿根廷主帅斯卡洛尼可没少感受这种滋味。梅西、迪马利亚、迪巴拉先后遭遇伤病,若他们无法出战世界杯,对阿根廷而言绝对是致命的。

10月17日,巴黎在与马赛的国家德比中1:0小胜。然而,刚刚复出并首发登场的梅西,就因受伤被提前换下;迪马利亚则在10月上旬的一次比赛中腿筋轻度受伤;迪巴拉在10月中旬做了一次核磁共振,证实了他股四头肌的伤情。

好在,斯卡洛尼只是有惊无险。目前看来,梅西的小腿伤势并不严重,迪马利亚也完全能赶得上世界杯开幕,唯一的变数恐怕就是需要恢复4—8周的迪巴拉了。不过,他们目前都进入了世界杯35人的初选名单。

与阿根廷相邻的乌拉圭,则没有这么好的运气。已经坐稳巴萨主力中卫的乌拉圭球星阿劳霍,在9月份的一场热身赛中,开场5分钟后就伤退,随后被诊断为右腿内收肌肌腱撕裂。

阿劳霍本想保守治疗,但出于对未来职业生涯的考虑,还是选择了手术。手术虽然成功,但他需要恢复2—3个月,这也意味着他极大概率无缘世界杯。

10月21日,乌拉圭公布了世界杯56人预选大名单,阿劳霍在列。不过按照时间推算,他在世界杯开启前复出的概率并不大。